



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРЕЗИДИУМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22.08.2022.

г. Москва

№ 9-3

О практике работы Комитета Костромской областной организации Профсоюза по сохранению и увеличению численности членов Профсоюза

Заслушав и обсудив информацию председателя Костромской областной организации Профсоюза Шумовой Е.Г. «О практике работы Комитета Костромской областной организации Профсоюза по сохранению и увеличению численности членов Профсоюза», Президиум Профсоюза отмечает, что выборные профсоюзные органы Костромской областной организации проводят целенаправленную работу по обеспечению стабильности и росту профсоюзного членства в организации.

Комитет Костромской областной организации Профсоюза основным направлением деятельности ставит задачи сохранения и восстановления профсоюзных организаций отрасли, организационное и кадровое укрепление. Работа в этом направлении обеспечила сохранение численности членов Профсоюза в организации за последние годы.

По состоянию на 1 января 2022 года в состав Костромской областной организации Профсоюза входят 69 первичных профсоюзных организаций, которые объединяют 3 129 членов Профсоюза, из них работающих – 1 821 человек (или 58,2%), 1 187 – студенты учебных заведений.

Потенциал для увеличения профсоюзного членства имеется. Численность работающих в Костромской области по видам деятельности сельское хозяйство (без вспомогательной деятельности, оказания услуг), производство пищевых продуктов, производство напитков, производство табачных изделий, деятельность ветеринарная (собственность субъектов), по данным Росстата за 2021 год, составляет 7 568 человек. По данным Департамента АПК Костромской области, в области действует 497 предприятий АПК. Охват профсоюзным членством работающих в АПК Костромской области составляет 24,1%.

Выборными органами Костромской областной организации Профсоюза выполняются требования Устава Профсоюза по выполнению решений вышестоящих

выборных коллегиальных органов Профсоюза в вопросах состояния профсоюзного членства, организационного и кадрового укрепления организации, оказания помощи первичным профсоюзным организациям. Председателем территориальной организации налажено эффективное взаимодействие с первичными профсоюзными организациями.

Президиум Профсоюза **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Информацию «О практике работы Комитета Костромской областной организации Профсоюза по сохранению и увеличению численности членов Профсоюза» принять к сведению.

2. Отметить последовательную работу Комитета Костромской областной организации Профсоюза по увеличению охвата профсоюзным членством в первичных профсоюзных организациях.

3. Объявить Благодарность Президиума Профсоюза председателю Костромской областной организации Профсоюза Е.Г. Шумовой.

4. Комитету Костромской областной организации Профсоюза продолжить информационно-методическое взаимодействие с первичными и районными организациями по реализации перспективного плана развития организации, созданию первичных профсоюзных организаций и увеличению профсоюзного представительства в действующих профсоюзных организациях.

5. Отделу информационной работы аппарата Профсоюза (Хомякова Е.С.) информацию о практике работы Комитета Костромской областной организации Профсоюза по сохранению и увеличению численности членов Профсоюза разместить на сайте Профсоюза и в вестнике Профсоюза «АгроПрофКурьер».

6. Контроль за выполнением Постановления возложить на заместителя Председателя Профсоюза Юрову Г.М.

Заместитель Председателя Профсоюза



Г.М. Юрова

Информация «О практике работы Комитета Костромской областной организации Профсоюза по сохранению и увеличению численности членов Профсоюза»

Комитет Костромской областной организации Профсоюза основным направлением своей деятельности ставит вопросы сохранения и восстановления профсоюзных организаций отрасли. Одной из основных задач является организационное и кадровое укрепление, формирование единства и сплоченности членов Профсоюза. Целенаправленная работа в этом направлении обеспечила стабильность уровня профсоюзного членства в областной организации.

По состоянию на 1 января 2022 года в состав Костромской областной организации Профсоюза входят 69 первичных профсоюзных организаций, в которых состоят на учете 3 129 членов Профсоюза, из них работающих – 1 821 человек (или 58,2%), 1187 – студенты и учащиеся учебных заведений высшего и среднего профессионального образования. 67 первичных профсоюзных организаций состоят на централизованном расчетно-кассовом обслуживании в Комитете областной организации Профсоюза.

Численность работающих в Костромской области по видам деятельности сельское хозяйство (без вспомогательной деятельности, оказания услуг), производство пищевых продуктов, производство напитков, производство табачных изделий, деятельность ветеринарная (собственность субъектов), по данным Росстата за 2021 год, составляет 7 568 человек. В области действует 497 предприятий АПК. Таким образом, охват профсоюзным членством работающих в АПК Костромской области составляет 24,1%.

В течение 2020-2021 годов впервые вступили в Профсоюз 193 человека, создано 15 первичных профсоюзных организаций, в том числе малочисленные, например, в отделах сельского хозяйства, крестьянско-фермерских хозяйствах.

Выборными коллегиальными органами Костромской областной организации Профсоюза выполняются решения вышестоящих выборных коллегиальных органов Профсоюза в вопросах состояния профсоюзного членства, организационного и кадрового укрепления организации, оказания помощи первичным профсоюзным организациям.

В руководстве областной организации есть четкое понимание критериев эффективности профсоюзной работы: добиваться реального роста заработной платы и социальных гарантий для членов Профсоюза; активно влиять на принимаемые органами законодательной власти решения в интересах членов Профсоюза; обеспечивать эффективное социальное партнерство в интересах работников; быть способными на организацию массовых коллективных действий в поддержку требований; опираться на осознанное профсоюзное членство; иметь структуру,

отвечающую структуре занятости современной экономики и оптимальную с точки зрения организационных и финансовых ресурсов Профсоюза; обладать высокопрофессиональными кадрами руководителей и специалистов; иметь крепкую финансовую базу. Эти направления лежат в основе утвержденного перспективного плана областной организации.

Между Комитетом областной организации и первичными профсоюзными организациями налажено хорошее взаимодействие. Проводится изучение отношения работников к профсоюзному членству, причины выхода из Профсоюза. Так, в исследовании текущего года принимали участие работающая и учащаяся молодежь, из которых более трети (39%) состояли в Профсоюзе. Было выражено мнение, что сильный профсоюз – это профсоюз, который эффективно защищает интересы своих членов, пользуется их доверием и поддержкой, способен организовать коллективные действия в защиту социально-экономических прав трудящихся, имеет достаточные финансовые и кадровые ресурсы, рациональную, работоспособную и управляемую структуру для безусловного выполнения возложенных на него задач. Основной причиной того, что молодые люди не вступают в профсоюз, был назван недостаток информации о деятельности профсоюзов (62% респондентов).

В соответствии с постановлением Комитета областной организации Профсоюза от 24.12.2017 г. №7-3 «Об организационно-финансовом и кадровом укреплении профсоюзных организаций в свете решений VI Съезда Профсоюза» проводится работа по широкому информированию членов Профсоюза о деятельности областной организации Профсоюза, Центрального комитета, других территориальных организаций Профсоюза с использованием возможностей местной и профсоюзной печати, региональных СМИ, интернет-ресурсов. Приняты решения об увеличении финансирования обучения профсоюзного актива – 4-6% от профсоюзного бюджета, информационной работы – 3-5%. Осуществляется информационное взаимодействие с пресс-службами Департамента агропромышленного комплекса области, Управления ветеринарии области, Федерации организаций профсоюзов Костромской области.

В 2021-2022 годах областная организация Профсоюза представляла материалы для обновления раздела на сайте Профсоюза, в которых сообщалось о юридической помощи, оказанной членам Профсоюза, социально-культурных программах, примеры предоставления материальной поддержки в критической жизненной ситуации членов Профсоюза - работников АПК. Размещается информация о страховых программах, возможностях оздоровления, сервисах «Профсоюзный плюс» и «Профсоюзная халва», других мерах профсоюзной помощи.

Областная организация Профсоюза широко представлена в социальных сетях. Председатель Е.Г.Шумова ведет личный блог в социальных сетях «ВКонтакте», Facebook, «Одноклассники». Активно развивается созданный в 2022 году Telegram-канал областной организации «Профсоюз работников АПК. Костромская область», «Профсоюз АПК». Организованы отдельные тематические каналы: «Охрана труда и

профсоюзная поддержка», «ПрофЮрПомощь», «Все виды страхования с Профсоюзом», «Все Санатории и отели с Профсоюзным преимуществом», «Все туры и экскурсии», «ПрофЗдоровье», «Профсоюзный дисконт». Созданы аналогичные группы в мессенджере WhatsApp.

Ведется работа по обучению профсоюзных кадров и актива современным формам и методам информационной работы. Так, председатель областной организации Профсоюза Е.Г.Шумова приняла участие в вебинаре ЦК Профсоюза 2021 года на тему «Эффективная информационная работа – инструмент укрепления Профсоюза», представители Профсоюза приняли участие в тематических семинарах Федерации организаций профсоюзов Костромской области с рассмотрением вопросов использования современных средств коммуникаций, в вебинарах для профсоюзных работников и активистов в районах, в селекторном совещании, проходившем на базе администрации Костромской области.

Комитет областной организации Профсоюза ведет предметную работу по обеспечению профсоюзными стендами (уголками) профсоюзных организаций. Стенды, оформленные в едином стиле, с логотипом Профсоюза и контактными данными, передаются во вновь созданные ППО. Они установлены в 68 первичных профсоюзных организациях, или 94%.

Электронная связь налажена в 90% профсоюзных организаций (отсутствует в сельскохозяйственных кооперативах). Еженедельно в профсоюзные организации направляются информационные листки, подготовленные председателем областной организации.

На заседаниях выборных коллегиальных органов Костромской областной организации Профсоюза были рассмотрены вопросы реализации постановлений Президиума Профсоюза от 18.05.2021 г. №4-4 и от 24.05.2022 г. №8-6 о состоянии профсоюзного членства, по организационно-кадровому укреплению Профсоюза, об оказании практической помощи первичным профсоюзным организациям, в которых произошло резкое снижение численности членов Профсоюза и сохраняются трудности в работе по мотивации профсоюзного членства.

Утвержден План мероприятий кадрового укрепления областной организации Профсоюза, проводится поведение итогов его реализации, информация представляется в организационный отдел аппарата Профсоюза.

В соответствии с Планом мероприятий Костромской областной организации были инициированы программы, стимулирующие председателей первичных профсоюзных организаций к увеличению охвата профсоюзным членством внутри каждой организации. В 2021 году разработан проект по предоставлению бонусного социального пакета председателям первичных профсоюзных организаций. Председатели ППО получают баллы за свою активность по четырем направлениям: охват членства, коллективный договор, культурно-массовые мероприятия, информационная работа, а затем обменивают их на льготы - путёвки в санаторий,

абонементы для занятия спортом, билеты на концерты (спектакли) или сувенирную продукцию, обучающие курсы (по интересам) и др. В планах - расширить охват участников проекта, выделять дополнительные призы и бонусы для членов Профсоюза для повышения уровня вовлеченности членов Профсоюза, поиска новых идей и предложений.

Организируются туры выходного дня для членов Профсоюза и их близких. В 2021-2022 годах более тысячи человек посетили Военно-патриотический парк культуры и отдыха Вооруженных Сил РФ «Патриот» с главным Храмом Вооруженных Сил РФ, посвященным победе нашего народа в Великой Отечественной войне, а также примыкающий к нему музейный комплекс. Для 100 членов Профсоюза поездка была совмещена с обучением в НМЦ Профсоюза. 94 члена Профсоюза смогли посетить достопримечательности г. Санкт-Петербурга. Примерно столько же человек посетили г. Казань, а также отправились на недельный отдых в г. Анапу. Такие выездные мероприятия дают возможность лучше познакомиться с членами Профсоюза, оценить их настрой и нацеленность на профсоюзную работу, возможные перспективы кадрового роста в Профсоюзе.

Работа по подбору профсоюзных кадров является актуальным направлением деятельности комитета и председателя областной организации, так как примерно 31% председателей ППО перешагнули 60-летний возраст, имеет место эффект выгорания среди возрастного профактива, а как следствие – слабая исполнительская дисциплина.

Комитетом областной организации поставлено много задач перед президиумом и председателем областной организации, организация стремится динамично развиваться, задачи реализуются. Конкретные примеры приведены в презентации к данной информации.

Е.Г. Шумова, председатель
Костромской областной организации Профсоюза